



用专业志向回应时代呼唤

无锡一批高中毕业生立志为国防事业和强国建设贡献青春力量

“ 近期,2025年高考录取工作持续进行中,我市多名2025届高三毕业生选择报考国防科技、飞行技术等专业院校,将个人理想融入时代洪流,去最需要他们的地方绽放青春光彩。学生的选择既是学校教育成果的集中展现,也是新时代青年家国情怀的生动诠释。”

信念坚定,他们即将逐梦蓝天

这个夏天,有一群学生带着翱翔蓝天的梦想迈入大学校门。

近日,空军招飞局南京选拔中心传来消息,在空军飞行学员选拔中,我市6名学生白宇、张胜睿、翁梓凡、王嘉伟、徐正阳、吴心宇脱颖而出,成为中国人民解放军空军飞行学员。“自小仰望战鹰掠过长空,我便将梦想系于云霄。”无锡市第一中学毕业生张胜睿感叹,如今梦想已成现实,他将把成为一名优秀飞行员作为目标继续努力。“以热爱为舵,以知识为翼,守护深爱的蓝天!”这是吴心宇的目标,他的蓝天梦源自儿时,折纸飞机、研读航空书籍、观看飞行纪录片……小小书房是他梦想起航的港湾。吴心宇深知实力是腾飞的翅膀,因此他在专心学业的同时长期坚持体能训练,强健体魄,提升综合素质,最终圆梦。

江苏省天一中学毕业生周奕帆和朱启嘉分别被南京航空航天大学和中国民用航空飞行学院录取。“风会记住每一片掠过的翅膀,而我,想成为那片翅膀的主人。”周奕帆说,他小时候经常搬个小马扎坐在田埂边,仰头看飞机在天空中留下的尾迹云,思考驾驶飞机穿越云层的人有多勇敢。在朱启嘉心中,飞行代表着一种脱离地心引力的自由感、探索广阔世界的冒险精神、克服重力挑战的成就感,这是他一直向往的。

无锡市第一中学毕业生刘佳豪被中国民用航空飞行学院的飞行技术专业录取。“我希望自己能成为一名高

素质的民航飞行员。”刘佳豪说,自己的选择不仅是为了实现翱翔蓝天的梦想,更期待着把个人的职业发展融入交通强国建设的大局中。同为无锡一中毕业生的肖泽文被南京航空航天大学录取,他同样选择了飞行技术专业:“我想用精湛技艺守护银鹰翱翔,以青春热血服务国家所需,这是时代青年的担当,也是我无悔的选择。”



肖泽文

“海陆空”全覆盖,怀揣家国情怀再出发

“报考国防科技大学是我慎重选择的结果,亦是我热爱的归处。”江苏省天一中学毕业生徐娴坚定道。今年,天一中学32名学子成功考入国防科技大学、陆军步兵学院、海军工程大学、空军预警学院等19所军事院校,实现了“海陆空”全覆盖。孙宜禾是陆军步兵学院在江苏录取的唯一女生。这不仅是学校教育成果的集中展现,也是天一学子将个人理想融入强国梦、强军梦的生动实践。

近年来,锡城高中高度重视思政教育,用多种形式、丰富内容涵养学生家国情怀。江苏省锡山高级中学9位学子被军校录取。该校毕业生申嘉晨

被国防科技大学录取,他的父亲常说:“不管炒菜还是跑车,都得用心守好自己的岗,国就像个大家,得有人守着才安稳。”这些话让申嘉晨懂得平凡岗位的坚守就是责任,他希望通过学习软件工程专业为国防守好“技术岗”。这个暑假,他已经报了编程网课,从基础指令学起,为大学专业学习做准备。

多年来,省锡中秉持“立德树人”初心,鼓励学生学习国防知识,厚植家国情怀。学校还在多元评价体系中设立“国良国防奖”,激励优秀学子投身国防事业。

无锡一中长期坚持国家安全教育育人实践,结合无锡市品格提升工程

项目“总体国家安全观视域下‘求进’品格涵育行动”积极开展丰富多彩的创新实践活动。今年,无锡一中17名学生被军事航天部队航空航天大学、网络空间部队信息工程大学、江苏警官学院、南京警察学院等高校录取。

无锡一中毕业生曾操被军事航天部队航空航天大学飞行器控制与信息工程专业录取,他从小就对军事和航天领域充满兴趣,此次坚定选择该专业就是希望能为国家发展做出自己的贡献。被网络空间部队信息工程大学录取的黄昕瑞已经有了明确的学习目标,成为一名将遥感技术应用于国防建设的科技人才是他坚定不移的职业志向。

“未来,我将通过专业学习和实践锻炼,努力掌握遥感测绘、图像解译等技术,为我国遥感技术的发展贡献自己的智慧,用科技力量守护国家安全与发展利益。” (杨涵 整理)



刘佳豪



孙宜禾



吴心宇



朱启嘉



周奕帆



徐娴

无锡教育代表团赴阿合奇开展暑期送教活动

助力边疆教育高质量发展



爱心捐赠,切实改善阿合奇县办学条件

代表团一行来到援疆教师驻地,召开无锡市教育系统慰问阿合奇援疆教师座谈会,详细了解援疆教师的工作生活情况,勉励他们牢记育人使命,用心用情做好教育教学工作,为当地教育事业注入新动力。

在暑期教师培训开班暨捐赠仪式上,无锡市教育局、无锡对口学校为阿合奇县教育局、结对学校捐赠教育教学物资,无锡同心慈善基金会联合爱心企业为阿合奇县中小学捐赠“爱心被”等物资和奖学金,切实改善当地办学条件。

在无锡—阿合奇教育援疆工作座谈会上,双方总结了近年来援疆工作的经验与成果。未来,无锡将坚持

“精准对接、注重实效”原则,进一步强化“组团式”帮扶力量,精心选派优秀师资和管理骨干,持续加大“送教送培”力度,扩大优质教育资源共享覆盖面,共同打造跨越地域的“智慧教育共同体”,提升“输血”“造血”功能,努力办好让边疆人民满意的高质量教育。

在阿合奇县考察期间,无锡教育代表团收获喜讯,阿合奇县同心中学今年中考成绩创历史新高,高分与平均分双双实现跨越式提升。代表团一行还见证了阿合奇县同心中学·无锡实验中学新校门的正式启用,并走访了当地多所中小学及幼儿园。

近日,无锡教育代表团一行前往新疆阿合奇县,通过走访慰问、座谈交流、暖心捐赠、研修培训等形式,进一步深化两地教育合作,推动教育事业取得新成效。



讲学研修,为教师提供教学策略与方法

多年来,无锡教育始终将对阿合奇的送教助学作为一项常态化工作,通过持续的教育合作和资源共享,助力边疆教育高质量发展。本次暑期送教活动,无锡选派部分结对学校优秀管理干部和骨干教师组成讲学团,开展覆盖幼儿园至初中全学段、多学科的讲学研修。讲学团成员聚焦人工智能教育应用、托幼衔接实践、教学环境优化、校本课程研发、学科育人、教育教学科研等领域,通过理论讲解、案例分享、研讨交流等方式,为当地教师提供既具无锡特色又贴合本土实际的教学策略与方法。

无锡市教师发展学院副院长陈志宏为阿合奇县教师做了主题为“人工智能时代教育变革与教师角色重塑”的讲座,讲座从历次工业革命推动世界变革讲起,以人工智能在各行业的创新应用为背景,重点围绕AI驱动教育范式的四重转型、教师角色的五维进化路径、AI教育的实践探索、教育变革的未来图景等话题与老师们进行

交流。同时,陈志宏还向参加培训的阿合奇县学校领导、学科教师、教研人员介绍了无锡在人工智能深度赋能教育教学和教师专业发展领域的丰富实践及显著成效。

讲学团成员分别走进阿合奇县同心中学、阿合奇县团结小学、阿合奇县华能·托河小学、阿合奇县哈拉奇乡希望小学等结对学校开展交流活动,并代表学校赠送了教学设备、教师学生图书、学习用品等物资。讲学团成员还与结对学校的校领导和老师围绕办学文化与内涵、课程改革与教学变革、学生培养与教师专业发展等话题,进行了面对面的深度交流。阿合奇各校也高度重视,除组织学校教师参加统一的讲座培训外,还抓住讲学团成员入校这一契机,组织管理干部、骨干教师向无锡教师全面展示学校教育教学管理工作,并开展交流和探讨。

后续,无锡市少年宫也将组织优秀教师团队赴阿合奇开展暑期送教活动。(徐婕妤 整理)